
Data : ___/___/____
INFORMAÇÃO :

Nome :

PORTUGUÊS
RUBRICA :2º

ANO

 Lê o texto com atenção. Copia-o para o teu caderno.

Interpretação de Textos – 2º ano

Os problemas do Joaquim

Ontem, o Joaquim não veio à escola e, hoje, chegou atrasado com um ar
muito aborrecido e nós ficámos muito admirados. (…) A professora fez um grande
sorriso e disse-lhe:

– Ora parabéns, Joaquim! Deves estar contente, não é verdade? (…)
Mas mesmo assim o Joaquim não ficou satisfeito, pois foi-se sentar, ainda com

o mesmo ar aborrecido, ao lado do Maixent. (…)
E depois, ouvi a voz do Godofredo, atrás de mim:
– Passa palavra! O Joaquim tem um irmãozinho!
No recreio pusemo-nos todos à volta do Joaquim que estava encostado à

parede, com as mãos nas algibeiras, e perguntámos-lhe se era verdade que ele
tinha tido um irmãozinho.

– Sim – disse-nos o Joaquim. (…)
– Mas tu não estás com um ar lá muito contente! – disse eu.
– E porque é que havia de estar? – disse o Joaquim. – Primeiro, ele é feio

como tudo. É muito pequeno, muito vermelho e está sempre a chorar, e toda a
gente acha isso muito engraçado.

Sempé e Goscinny, As aventuras do menino Nicolau, Teorema, 1964 (texto com supressões)

1 – Assinala com X as afirmações verdadeiras.

Compreensão da leitura

2 – A professora não ficou zangada com o atraso do Joaquim e até lhe deu os para-

béns. Porquê? Assinala com X a resposta correta.

chegou cedo à escola.

chegou atrasado à escola.
O Joaquim

tinha um ar feliz.

tinha um ar aborrecido.

Porque o Joaquim fazia anos.

Porque tinha nascido o irmão do Joaquim.

Porque tinha feito corretamente os exercícios da ficha de trabalho.



Interpretação de Textos – 2º ano

6 – Os  pais  do  Joaquim  vão  batizar  o  bebé e querem convidar alguns amigos e

familiares para a cerimónia. Ajuda-os a escrever o convite.

3 – O que sentia o Joaquim quanto ao nascimento do irmão?

Assinala com X dois sentimentos.

aborrecimento

4 – Coloca por ordem alfabética as seguintes palavras:

tristeza alegria entusiasmo medo

Joaquim irmãozinho professora escola                 recreio

5 – Escreve as frases seguintes no plural:

a) O bebé brinca com o balão.

Os

b) O irmão ficou feliz.

Os

c) A avó deu uma flor à mãe.

As

Convite


